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A Magyar Tudományos Akadémia elnöke az emberölést 
nem tartja tudományetikai vétségnek, sőt Lukács György 
véres tetteinek és vérgőzös eszméinek a puszta említése is 
gyilkos indulatokat vált ki belőle. Erről mond véleményt 
— a konzekvenciát is levonva — dr. Horváth László. 
MSZP-meséket mond nekünk Nagy Sándor, Mihály Ist­
ván, Makra István, Mensáros Tamás, Tartally András és 
Sólyomvári Károly. Összeállításunkban megtudhatnak 
egy-két újdonságot a békakirályfiról, Piroskáról és a far­
kasról, Csipkerózsikáról, de még Drakuláról is.

AZ EMBERÖLÉS NEM ETIKAI VÉTSÉG

Érvek helyett...
Az 1993. novem ber 2-án dr. 
Kosáry Domokoshoz, az MTA 
elnökéhez és 1994. ja n u á r 
7-én az MTA tagjaihoz a Pesti 
H írlapban írt nyílt levelemre 
eddig nem  kaptam  választ. 
Ezért hallgattam  m egdöbben- 
ten ja n u á r 29-én délu tán  a 
168 óra adásában Frei Tam ás 
beszélgetését Kosáry Domo­
kossal. M egdöbbenésem  ab­
ból adódott, hogy tisztségé­
hez m éltatlan hangon  magya- 
rázgatta Orsós professzor sze­
repét. Szerinte kutatási e red ­
m ényeinek a fajelmélet szol­
gálatába állítása „tudo­
mányetikai vétségekén t ki­
m erítette a kizárással való 
büntetés m értékét. „Felhábo­
rodva” utasította vissza a Lu­
kács György (aki háborúban 
gyilkolt) kizárására tett javas­
latot azzal az indokkal, hogy a 
gyilkosság, a háborús bűnös­
ség nem  m eríti ki azt a „tudo­
mányetikai vétséget”, amely 
kizárást von m aga után. Kü­
lönben is akkor m inden há­
borús bűnöst és gyilkost ki 
kellene zárni.

Véleményem szerint ha vol­
na ilyen akadémiai tag, akkor 
bizony bárhol a világon, m in­
den erkölcsi és egyéb törvény 
szerint ki is kellene zárni!

Az elnök ú r term észetesen 
elhallgatta Lukács Györgynek 
azt a m agatartását, amely 
még a fajelméletnél is súlyo­
sabb bűn  (am ire Kosáry D. az

O rsós-ügyben hivatkozott, 
megemlítve a T u d o ­
mányetikai Bizottság m egál­
lapítását!). Ez pedig az, hogy 
Lukács Gy. a bolsevizmus 
azon m ódszereit propagálta 
nyilatkozataiban, miszerint 
helyes kiirtani bizonyos társa­
dalmi osztályokat a bolsevista 
eszme terjesztése érdekében. 
Mi ez, ha nem  ugyanolyan 
fajelmélet, m int amihez Ko­
sáry szerint Orsós professzor 
asszisztált? Az MTA elnöke te­
há t kettős mércével m ér, attól 
függően, hogy az „elítélt” a 
jobb- vagy a baloldalhoz ta r­
tozik?!

Az etikai, erkölcsi m aga­
tartás ekkora hanyatlása le­
hetséges, hogy összefügg Ko­
sáry D. magas, 80 év fölötti 
korával? Vagy azoknak van 
igazuk, akik feltételezik, hogy 
a rendszerváltozás u tán  olyan 
hallgatólagos paktum  jö tt lét­
re Kosáry D. és az MTA több­
ségében a Rákosi-, K ádár­
rendszerben kinevezett tagjai 
között, ha az elnök nem  kez­
dem ényez tisztogatást a Ma­
gyar Tudom ányos Akadémi­
án, akkor őt ú jra és ú jra m eg­
erősítik elnöki tisztében?

A K om m unizm us Áldoza­
taiért Alapítvány azt javasolja, 
hogy Kosáry Domokost sür­
gősen vissza kell hívni az 
MTA elnöki tisztéből.

Dr. Horváth László 
Budapest

Tili-toli vita
Hozzászólás az Orsós—Kosáry 
polémiához

Nem  vagyok vájtfülű, csak 
egy kilencvenedik évében 
botladozó, öreg, nyugdíjas 
orvos. Az említett vita érdemi 
eldöntése a Magyar T udo­
mányos Akadémia gondja és 
feladata. Am nem  tudom  meg­
állni, hogy hozzá ne szóljak a 
— m ár-m ár gyerekesnek 
m ondható — tili-toli vitához.

Teszem  ezt azon a címen, 
hogy annak idején Orsós p ro ­
fesszornál szigorlatoztam. 
Eveken át az Egyetemi Köz­
egészségtani In tézetben an ­
nak az épületnek az első em e­

letén dolgoztam , amelynek 
földszintjén az Egyetemi Kór­
bonctani Intézet és az Egyete­
mi Törvényszéki Orvostani 
Intézet — tehát Orsós p ro ­
fesszor m unkahelye — volt.

Javaslom: vessenek véget 
az áldatan vitának! Döntsék 
el, igazat írt-e Orsós profesz- 
szor a katini ügyben?! Ha 
igen, akkor rehabilitálják. 
Jobban kellene a rra  ügyel­
nünk, hogy értelm etlen, ne­
tán politikailag m anipulált vi­
tákkal ne szegényesük tudo­
mányos értékeinket.

Dr. Kelemen István 
Budapest

MODERN KRIPTOKOMMUNISTÁK

Békakirályfi álruhában
Nem szabad m egfeledkezni 
arról, hogy a magyarországi 
kom m unisták szinte soha 
nem  m ondták ki nyíltan kom ­
m unista mivoltukat. T udták  
ugyanis, a m agyar nép soha 
nem  fogadná el a kom m uniz­
must. A harm incas években 
például elbújtak a szakszerve­
zetekben és a szociáldemok­
rata  pártban. Saját pártjuk ­
nak pedig m indig ilyesfajta 
neveket adtak: Magyar Dol­
gozók Pártja, M agyar Szocia­
lista M unkáspárt, vagy éppen 
legújabban: M agyar Szocialis­
ta Párt. Bizony, bizony, H orn  
úr! Az önök pártja  tagságá­
nak túlnyom ó többsége a ré g i  
k o m m u n is ta  p á r tb ó l  lépett á t a 
je le n le g ib e . A  p á rt vezetése ki­
m ondottan  a régi kom m unis­
ta vezető gárdából került ki. 
Ráadásul nagyon kevés volt 
az „elvhű” kom m unista. A 
csak a saját érdekeivel törődő, 
önző, képm utató párttagok 
— ha tudták  — becsapták a 
saját pártjukat, a népet, az 
egész világot.

A kom m unista vezetők

belső, bizalmas inform ációk­
ból m ár a ’70-es évek vége 
felé világosan kiolvashatták, 
hogy a kom m unista világrend 
összeomlóban van. Az úgyne­
vezett re fo rm k o m m u n is tá k  nem 
is tettek mást, m int á tm en te tték  
m agukat, hatalm ukat, gaz­
dagságukat.

Kérdezem H orn Gyula 
urat, hogyan lehetne megbíz­
ni egy olyan p árt kormányzati 
m unkájában, am elyben szinte 
egy korm ányra való egykori 
m in is z te r  (H orn, Gál, Csehák, 
Nyers, Békési) foglal helyet? 
Azokból az időkből, am ikor 
tö n k re te tték  az egész gazdasá­
got, szétverték a családokat, 
g y ö k é r te le n n é  te ttek  egy egész 
sor nem zedéket. T ehát —  vé­
lem ényem  szerint — az MSZP 
m ég évtizedekig nem  vállal­
hat korm ányzati megbízatást, 
előbb szolgáló politikával kell 
bebizonyítaniuk, hogy nekik 
nem  a hatalom , és nem  csak a 
hatalom  kellene

Nagy Sándor 
Budapest

ELŐVILLAN A FARKAS ÉLES FOGA

A nagy pártmesemondó
M ár eddig is többször hallhat­
tuk, ezután m ég gyakrabban 
hallhatjuk majd az MSZP el­
nökének meséit a pártja m últ­
járól. A politikai régm últat 
nem  vállalja, csak annak 
anyagi előnyeit, de ahhoz fog­
gal-körömmel ragaszkodik. A 
közelmúltat nincs m iért szé­
gyellniük, hiszen — az elnök 
sze rin t— csak 1989-ben ala­
kultak. M iért nem  m ondja ki 
becsületesen: „Kiváltunk a ré­
gi pártból, m ert meggyőződ­
tünk annak hibás politikájá­
ról, m ert szánjuk-bánjuk bű ­
neinket, hogy hasznot húz­
tunk annak működéséből, és 
szeretnénk jóvátenni az elkö­
vetett bűnöket, szeretnénk 
könnyíteni a lelkiism eretün­
kön.” Ehelyett arcátlanul ki­
nyilatkoztatja: nincs mit szé­
gyellniük. Ez olyan, m intha 
az állítaná: 1989-ben elfelej­
tette az orosz nyelvtudását, s 
mindazt, am it a Szovjet­
unióban elsajátított.

Egyébként jó  lenne azt is 
tudni, m it te tt ez a pártzsenge

1989 óta. Az általuk olyan 
sokszor elmarasztalt parla­
m ent m unkáját mivel jobbí­
tották? Ha pedig ezt rem ény­
telennek látta ez a „fiatal” 
párt, m iért nem  vonult ki on ­
nan?

Azért az elnök ú r  nem  
olyan feledékeny, m iként azt 
láttatni szertné, miközben 
pártja ártatlanságát, tapasz­
talatlanságát hangoztatja. Bi­
zony a „régi szép időkben” 
megszerzett ism ereteket igye­
keznek kam atoztatni például 
akkor is, am ikor az MSZOSZ- 
szel együtt m unkálkodnak a 
választási sikerekért. Bevált 
módszer ez. A szakszerveze­
tek annak idején is a transz- 
missziós szíj szerepét já tszot­
ták a p árt és a dolgozók kö­
zött. Ha ehhez hozzávesszük, 
hogy az MSZOSZ-ben elm a­
rad t a rendszerváltozás, kike­
rekedik a kép, s m int Piroska 
és a farkas történetében, elő­
villan az ordas éles foga.

Mihály István 
Budapest

KERESZT ÉS KOKÁRDA NÉLKÜL

Drakula, az odaadó 
szakember

M indig öröm m el és szere­
tettel vesszük kézbe a Pesti 
H írlapot, világnézeti és politi­
kai orientációja közel áll hoz­
zánk. Reméljük, hogy a lap 
továbbra is m egtartja azt a hi­
telességet és erkölcsiséget, 
amely eddig jellemezte. En­
nek érdekében szeretnénk 
egy cikkel kapcsolatban né­
hány észrevételt tenni. Az írás 
ja n u á r 2 1-én jelent meg „Me­
lyik politikus kerül az étlap­
ra?” címmel. A szerző az Asto­
ria szálló jubileum áról tudó­
sít, s dicséri a jelenlegi igazga­
tót, dr. Gyenes Józsefet.

Nos, ki is ez az ember?
Pályafutását a H ungarho- 

telsnél, a Gellért szállóban 
rendészeti vezetőként kezdte. 
(Ugye tudjuk, hogy a ren ­
désznek a szállodai szakmá­
hoz m ennyi köze van, illetve 
ez a titulus milyen tevékeny­
ség fedőneve volt?) Később a 
bezárandó Erzsébet szálloda 
igazgatója lett — igaz, ekkor 
m ár csak az étterem  és a J á ­
nos pince m űködött ott. Gye­
nes ú r  m egm utatta, m ennyire 
alkalmas erre  a beosztásra: az 
ő igazgatósága alatt az ott dol­
gozó nem  viselhetett keresz­

tet a nyakában. De levetette a 
pincérek kabátjáról a nem ze­
tiszínű kokárdát is március 
idusán. Amikor az étterem  
bezárt, külön jogügyi osztályt 
kreáltak dr. Gyenes számára 
a vállalat központjában, hi­
szen ekkor m ár az V. kerületi 
pártbizottság támogatását is 
élvezte. 1983-ban ju to tt szak­
mai karrierje csúcsára, egyet­
len idegen nyelv ismerete nél­
kül lett az Astoria szálló igazga­
tója. Azóta kiváló szakemberek 
egész sora (közöttük a szálloda 
igazgatóhelyettese, az étterem 
igazgatója, az áruforgalmi ve­
zető) hagyta ott a céget. Ami a 
direktor „gyújtővénáját” illeti: 
az 1985-ös szállodaátalakítás 
során az értékes csillárokat és a 
régi páncélszekrényt egyaránt 
kidobatta.

Tudjuk, hogy a m últat 
nem  lehet megváltoztatni. Azt 
azonban nagyon szeretnénk, 
ha a régi idők levitézlett, d i­
lettáns vérszívói nem  tetsze­
leghetnének tovább az oda­
adó és hozzáértő szakember 
szerepében.

Tartally András 
Sólyomváry Károly 

Budapest

A Pesti posta szerkesztőjének fogadóórái:
A fogadóórák február 14. és február 25. között elm aradnak. 
A legközelebbi fogadóóra február 28-án, hétfőn 17— 19 óra 
között lesz.

Tisztelt Olvasó!
Sok dolog történik-változik 
körülöttünk (bennünk). H á­
zak épülnek ott, ahol eddig 
játszótér volt, játszóterekké 
alakulnak egyszervolt épü le­
tek.

Levélszekrényeinket elbo­
rítja a reklám  papírban testet 
öltő szándéka, új színekkel 
borítják barátaink házait, fá­
kat ültetnek (és vágnak ki!), 
egyszóval, időről időre elve­
szítjük tájékozódási pontjain­
kat.

Az ezzel kapcsolatos véle­
ményalkotás helyei pedig be­
szűkültek (vagy tán sohasem 
voltak!), olykor a vélemény- 
alkotást is motiválatlannak 
érezve.

Ezúttal biztatnánk Ö nö­
ket: alkossanak véleményt 
közös dolgainkról. Azokról, 
amelyek körülvesznek ben­
nünket tárgyak vagy je lensé­
gek formájában.

Véleményeiket terjesszék 
ki — egyelőre — a „szép” ka­

tegóriája m entén lévő dol­
gokra.

Egy építészeti gondolatra, 
egy m űtárgyra, könyvre, 
filmre., stb. Szóljanak valami 
m ellett vagy ellen, de csakis 
esztétikai értelem ben. Lát­
tak, hallottak, olvastak...stb. 
valamit, am elyről vitatkozná­
nak. Velünk, ill. —  eseten­
ként —  a vélem ényét kiváltó 
dolog alkotójával, szerzőjé­
vel.

Ez tehát, elsősorban a 
művészet tárgyköre, amely, 
ha m űködőképes, egymást 
tisztelő, hum anista keretek 
között ta rtható  — tovább fej­
leszthető.

Legyen tehát szerzőtár­
sunk. Közösen kellene m eg­
fogalm aznunk az ezredvég 
nehezen definiálható kultu­
rális értékét, üzenetét.

A legfeljebb két gépelt ol­
dalt tartalm azó borítékra, a 
címzés mellé, szíveskedejenk 
ráírni: „EZREDVÉG”

(A szerk.)

Csúnya kortesfogás
Megdöbbenéssel olvastuk és 
hallottuk, hogy a Nyugdíjas 
Egyesületek Országos Szövet­
sége vette a bátorságot, és az 
ország összes nyugdíjasa n e­
vében választási együttm űkö­
dést írt alá az MSZP-vel.

Ez a h ír így nem  igaz, ez 
csúnya kortesfogás, a nyugdí­
jas olvasók szándékos m egté­
vesztése! Szervezetünk, a 
Nyugdíjasok Szövetsége 
(4400, Nyíregyháza, Széche­
nyi u. 20.) tagjai a hír hallatá­
ra  összegyűltek, és tiltakozó 
nyilatkozatot fogadtak el:

A Nyugdíjas Egyesületek

Országos Szövetsége, sajtóhír 
szerint, a nyugdíjasok nevé­
ben választási együttm űkö­
dést kötött a MSZP-vel, amely 
jogu tód ja  a negyven évig d ik­
ta tú rá t gyakorló pártnak. 
Nyilatkozatukban kétmillió 
nyugdíjasról beszéltek. Mi, 
alulírott, jóérzésű  nyugdíja­
sok tiltakozunk e csalás ellen. 
A Szövetség hozza nyilvános­
ságra, hogy mely egyesületek 
alkotják, kiknek a nevében 
vállalták a kom m unistákkal 
való együttm űködést!

Makra István 
és még 135 aláírás 

Nyíregyháza

VIDÁM FIÚK A PESTI HÍRLAPBAN

A sátán hírnöke
Tisztelt Szerkesztőség!
Mélyen felháborított, hogy 
helyt adtak Reisinger Im re bu- 
zeránsokról szóló cikkének. Ha 
ez az írás a Népszabadságban 
jelenik meg, akkor cseppet 
sem csodálkoznék. Nem Rei- 
singert okolom, hisz valószínű­
leg ő is „gay”, azaz a vidám fiúk 
társaságába tartozik, hanem 
azt, aki engedélyezte ennek 
cikknek a leközlését.

Minden kultúra bukása a 
fájtalankodás, a homoszexuali­
tás elteijedésével kezdődött, 
mivel ez degeneráció, amely a 
nagyvárosok egészségtelen kö­
zegében keletkezik; faluhelyen, 
ahol az emberek egészséges, 
dolgos életmódot folytatnak, 
nem  is fordul elő. Ezeket a de- 
generáltakat sajnos el kell visel­
nünk, de hogy egy olyan újság, 
m int amilyen eddig volt a Pesti 
Hírlap, egy egész oldalt a ho­
moszexualitás, a homoszexuáli­
sok tisztára mosdatására fordít­
son, elszomorító.

Dr. Sz. P., Budapest

Reisinger Im re „Szeretlek is, 
meg nem  is” című cikkét nem  
lett volna szabad leközölni. Az 
átlátszó célzatú írásban olvas­
ható durva káromkodás: ....
Jézus Krisztus is valószínűleg 
meleg volt” — méltán váltja ki 
m inden keresztény em ber jo ­
gos felháborodását. Ha a szer­
ző valamilyen „sátán hírnöke” 
címben óhajt tetszelegni ön­
magának, ez rá tartozik, de a 
Pesti Hírlaphoz nem  méltó, 
hogy ilyen meggondolatlan 
feltételezést közöljön.

Lővéri László, Budapest 
Rendszeres olvasója voltam a 
Pesti Hírlapnak, de miután rá­
jöttem , hogy Enache Smaran- 
dával m int férfival, és Lázás 
Guyjal m int nővel készítettek 
személyes interjút, valahogy 
hiteltelenné vált minden.

Szükségesnek tartok leg­
alább egy konzervatív szellemű 
napilapot; sajnálnám, ha ez 
nem  a Pesti Hírlap, Kossuth 
Lajos lapja lenne.

Tóth Balázs, Szeged

Csipkerózsika
Gratulálok Báder Katalinnak 
és Ludwig Emilnek a február 
másodikán m egjelent cikkeik­
hez! Nagyon tetszett a stílu­
suk (például a Csipkerózsika- 
hasonlatok), de ennél lénye­
gesebb, ahogyan találóan 
elemzik a magyarországi libe­
ralizmus térbeli és időbeli 
összefüggéseit. Szám omra 
azért elfogadhatatlan az ittho­
ni liberalizmus, m ert tú lsá g o ­
sa n  k a p cso ló d ik  a z  e lm ú lt r e n d ­
szerh ez. A térbeli összefüggés 
alatt az in te rn a c io n a lizm u s n a k  a 
korábbihoz hasonló folytatá­
sát értem . Vezető liberálisa­
ink közül pedig sokan szem é­
lyü kben  kapcsolódnak a m últ 
rendszerhez. Elég csak a fent 
em lített cikkek főszereplőjé­
re, Eörsi Istvánra utalni: mily 
szép ívű pálya az Irodalm i Új­
ság versétől a ZDF-nyilatko- 
zatig, röpke negyven év alatt.

Nagyon bízom abban,

hogy am íg a m agyar nép s z a ­
b a d o n  v á la s z th a t ja  m eg vezető­
it, addig  ez a fajta liberaliz­
mus ren d re  alulm arad a 
nem zeti, konzervatív erőkkel 
szemben. Hiszen ha a bolse- 
vizmusból liberalizmusba 
m ennénk  át, a m agyar nép 
lassan kihalna, illetve b e o lv a d ­
n a . Csak a népi és a nemzeti 
gyökerekhez való visszatérés 
m entheti m eg az országot, és 
ezt, ahogyan ’90-ben, úgy '94- 
ben is tud ja majd a csen des  
többség i

M indehhez csak annyit 
szeretnék hozzáfűzni, hogy 
azokból a cikkekből is é rde­
mes lenne egy összeállítást ké­
szíteni „Kirekesztők” címmel, 
am elyekben a kisebbség  rekesz­
ti ki, teljes intoleranciával, 
Csurkától a korm ányon át, 
most éppen  T om  Kennedyig, 
a neki nem  tetszőket.

Mensáros Tamás

szver
Kiemelés


